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egzen a Sanghai felé ve- 

Gépkocsiját, mint ismeretes, 

repülőgép minden előzetes 

tés nélkül gépfegyvertüzzel 

el és az egyik golyó a nagy- 

tgerincébe furódott. Nehéz se- 

szméletlenül kórházi ágyon fek- 

az angol diplomata, London- 

Ig lelthatatlan izgalommal tár- 

a példátlan merényletet és a 

rint a kormány a legerélyesebb 
határozta el magát. Érthető 

més a harag, mert a nagykö- 

államiságának képviselője és 

ésbbé érthető a japánok sletős 

sége Is, amellyel most nagy 

lai mosakodásba fognak. A ja- 

itengerészet vezetői azonnal 

az angol főkonzult, hogy 

sajnálkozásukat fejezzék ki, 

atonai hadmüveletek főnöke 

Jomban elrendelte az ügy szi- 

izsgálását, a japán külügymi- 

iszont táviratilag intézkedett, 

angol nagykövet előtt juttassák 

legmelegepb részvétét. 

k a legnagyobb részvéttel em- 

eg a sajnálatos balesetről 

japán lapok. Valóságos rész- 

do támadt a sulyos találat nyo- 

onban ugylátszik egyelőre hiába 

elplomácial mosakodás, minden 

es engesztelő áldozat, Anglia 

a forrásig ingerült. legtöb- 

nonelék hogy ez a támadás 

0 tetlen sérelem és ami történt, 

41 belli. És ez tényleg igy is van. 

b sérelmet nem is lehet elképzel 

nzetközi jog szerint, mint ezt a 

ergolyót, amely tulajdonkép- 

la közjogi testépe furódott. 

ik igaza van, de nem tehetünk 

Vanakkor, amikor az állami mél- 

snek igazságot szolgáltatunk, 

furcsa, kinzó gondolatok tá- 

agyunkban. Egyszerre elénk 

es szélességépen a bombazá- 

ángcsóvás égő, bomló Sanghal, 

z összeomló tizemeletes áruhá- 

1t maga alá temet ifjat-öreget, 

gyermeket. Ugyanakkor látjuk 

tszág felperzselt vidékeit, lát- 

boru ismeretlen katona áldoza- 
ázezreit, amint észrevétlenül és 

itetlenül elvéreznek és bele- 

a jeltelen tömegsirba. Gondo- 

lek, harcolnak és meghalnak. 

nek utánuk társtalan hitvesek, 

ziv anyák, árva testvérek, tá- 
üli gyermekek. A háboru 

rzalmát szenvedik ők át, de 
ir senki 

lekaszaboltak, de az 

nincs rész 

jegyzék- 

lőtt 

nincs vizsgálat, 

incs diplomáciai 

194. SZAM 

váltás. A háboru gyilkos szellemének 

kiszolgáltatottjai a milliók, akik igy 

együttesen magát az országot teszik. 

És éppen ezért a nemzetközi jog iránti 

A BANSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

vesszük tudomásul, hogy a nagykövet 

testébe furódott golyó cacus belli. Mert 

mit jelent ez? Hogy háboru esetén majd 

ujapb és ujabb százezernyi ártatlannak 

minden tiszteletünk ellenére is irtózattal l kell lemosni hulló vérével a diplomáciai 

Cikkeink utánnyomása a jörrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

presztizs sérelmét. Inkább 

a diplomácia a békés kivezető utat, 

mint hogy ujabb áldozatokat vessen 

oda a háboru molochjának. 

találja meg 

ee 

és millió közkatonára, akik 

és ha széttépi őket 

enki nem követel értük jóvá- 
k halhatnak meg egy pilla 

nt az az ötezer japán, akit 

az a japán repülőhadnada, aki gépieéyverrel 
megsebesitette az utú nagykövetet és czért 

A nankingi angol nagykövet ellen 

japán repülőgépek által elkövetett 

gépfegyveres merénylet sokkal job- 
ban felkavarta az angol kormánykö- 
röket és az angol közvéleményt, mint 
azt eleinte hinni lehetett. A Sir 
Hughe Knackhull Hugessen 
nagykövetet ért japán golyó az angol 

presztizsen ejtett sulyos csorbát és 
Albion ilyenkor nem ismer tréfát. A 
rendszerint tartózkodó és óvatos 

Times irja, hogy 

az angol nagykövet személye 

szent és sérthetetlen és az el- 

lene elkövetett merényletet 

nem lehet bocsánatkéréssel 

elintézni, 

már azért sem, mert Japán és Kina 
között hivatalosan nincsen háboru, 

ennélfogva a japán repülőgépek tá- 
madását nem lehet a háboru követ- 
kezményének minősiteni. A Daily 

Telegraph tudni véli, hogy Amglia 

visszahivja tokiói nagykövetét, aki 
csak akkor térne majd vissza állomás- 
helyére, ha Anglia teljes elégtételt 

kapott, Ez az elégtétel a következő: 

a vétkes japán pilóták szigo- 

ru megbüntetése, megfelelő 
anyagi kártérités, valamint 
gyakorlati rendszabályok és 

biztositékok alkalmazása, hogy 
Japán ne mfog többé angol 

érdekeket sérteni. 

Londonból jelentik, hogy ma a 
külügyminiszteriumban megjelenik a 

japán és a kinai magykövet és mély 
sajnálkozásuknak adnak kifejezést a 
nankingi angol nagykövet ellen elkö- 
vetett merénylet miatt. A Londonban 

élő kinaiak azt hiszik, hogy Kina ér- 
dekében sem állana, ha a nagykövet 
ellen elkövetett támadás folytán An- 

glia beleavatkozna a távolkeleti ese- 

ményekbe, habár tisztában vannak 
azzal, hogy a nagykövet elleni táma- 
dás sokkal nagyobb mértékben ha- 
tott az angol közvéleményre, mint 

Japán összes eddigi provokációi. 

A sulyosan sebesült diplomata, 
mint Nankingbó jelentik, 

nyugtalanul töltötte az éj- 
éjszakát, de reggelre állagota 

javult és az orvosok biznak 
felépülésélen. 

Amerikát nem lehet megiélemliteni 
Az Egyesült Államok és Japán kö- 

zött lévő viszonyt sem lehet éppen 
rózsásnak nevezni. Yarnell ten- 
gernagy a távolkeleti amerikai flotta 
főparancsnoka nyilatkozatot adott, 

mely szerint a Washingtonból kapott 
parancsok értelmében az amerikai 
kereskedelmi hajókat esatalalók ki 

sérik. 

Amennyiben valamelyik ja- 
pán hadihajó megállásra szó- 

litana fel egy amerikai keres- 

kedelmi hajót, ugy a kisérő 
amerikai hadihajó felszólitás 
nélkül megkezdi a tüzelést. 

Az amerikai politikai és üzleti világ 
rendkivüli mértékben felháborodott a 

japán blokád hirére. 
Tokióban nem számitottak ilyen 

mértékü visszahatásra és most a ja- 

pán tengerészeti miniszterium egy 

képviselője máris kijelentettee hogy 
Japán nem gondolt idegen hajók 

feltartóztatására, de elvárja a többi 
hatalomtól, hogy nem szállit Kinába 

hadianyagot. 

A japán-orosz konfliktus közben 
szintén elmérgesedett. A sanghaii ja- 
pán főkonzul felszólitotta szovjet- 

orosz kollegáját, hogy szüntesse ba a 
konzulátus épületének éjjeli kivilági- 
tását, mert ezáltal a kinai repülőgé- 
peknek fontos utmutatással szolgál. 

Anmennyiben ez nem történ- 
nék meg, ugy a japán hajó- 

ágyuk lőni fogják a szovjet- 
orosz konzulátus épületét. 

Az orosz konzul erre a felszólitásra 

éles választ adott, 
tette, hogy a Konzulátus épülete je- 

Uilkos lett 

nan gyilkos tüzzel háritanak el min- 

várost. A japán főkonzul szeptembe 
elsején kivonul és a japán 

amelyben kifej- 

lenleg lakatlan, mert a konzulátus 
tisztviselői kiköltöztek, éppen ezért 
az egész japán akció provokáció és 
csak arra szolgál, hogy valami ürügy 
legyen a sanghaii konzulátusi épület- 
nek a tiencsini konzulátus példájára 
való kifosztásához. 
Sanghaiban magában pillneinyi 

lag aránylag csend uralkodik, csak a 
elővárosokban folyik a harc, itt azon- 
ban nagy erővel, A kinai csapatok be- 
ásták magukat Sanghai és W uszung 
között és lehetetlenné teszik a száraz- 
földi összeköttetést a japán csapat- 
testek között, Lotiennél a kinaiak ki- 
verték a japán csapatokat, azonkivül 
elfoglalták Wuszungot. Egyik semle- 
ges katonai szakértő Kkijelentette, 

hogy 
a kinaiak ragyógóan védekez 
nek a technikailag ezerszer 

jobban felszerelt ellenféllel 
szemben. 

A kinai katona nagyszerüen használja 
ki a terepet és halálmegvető bátor- 

sággal harcol. A kinai csapatok nem 
ásnak lövészárkot, hanem egyes gép- 
fegyverfészkeket épitenek ki, ahon- 

den támadást. A japánoknak nagy 

szükségük volna könnyü tábori tüzér- 

ségre, de ennek partraszállitása a ki- 

naiak elkeseredett ellentállása foly- 

tán egyelőre lehetetlennek látszik. A 

szakértőkejelentéseit avval fejezte b 
hogy a kinaiak elsőranguan hareol 

nak. 

A japán repülők tegnap éjjel 
ujból támadást kiséreltek 
meg Nanking ellen. A bom- 

bák több házat felgyujtottak 

és negyven halálos áldozatot 
küöveteltek 

Csingtauban felszólitották a 
lakosságot, hogy azonnal hagyja el 

érdeke 
védelmét a csingtatlli pelsém 
fogja ellátni. 

Az északlinai frontról még



naiak kitartanak amellett, hogy Kal- 
gán egy pillanatig sem volt japár 
kézen. Ezzel szemben a mankaui tá- 
madás ugylátszik sikennel 
amennyiben a japánok keresztülha- 
toltak az egész nankaui hegysoroson 

és elfogalták a tizenkét kilőméterre 
fekvő Pataling városát. 

NNankau elfoglajásánál a ja- 
pán tüzérség először használt 

mérges gázt. 

A francia rádió tokiói 
szerint 

az a japán repülőhadnagy, 
akinek gépfegyvene megse- 

beitette az angol nagyköve- 

tet, öngyilkosságot követett 
el. Amikor a hadnagy meg- 

tudta, hogy cselekedete mi- 
lyen sulyos kellemetlenséget 

okozott Japánnak, szuronyá- 
val felvágta gyomrát és ha- 

sát és nagy kinok között 

meghalt. 
Alondonijapán nagykövetség tegnap 

közlést tett közé, amely szerint Ja- 

pán kormánya haladéktalanul meg- 
inditja a vizsgálatot az angok nagy 

követ gépkocsijának bombázása miatt 

és annak eredményét közölni fogja 
az angol külügyminiszteriummal. 

Remélik, hogy a nagykövet hamaro- 

san tul lesz minden veszélyen és fel- 

jelentése 

épül. 

Yogida londoni japán nagy- 
követ pénteken délután fel- 

kereste Eden angol külügy- 
minisztert, akivel félóráig 

tanácskozott. 

tanácskozásról nem adtak ki jelen- 

t 

mol be, hogy 
a megsebesült angol nagykö- 

vet állapotában örvendetes 

javulás állott be. , 
Ejfélkor jelentik: Kina londoni 

magykövete tegnap közölte az angol 
külügyminiszteriummal, hogy a nan- 
kingi központi kormány tavirata sze- 

rint 
a lapánok augusztus 24-én 

és 25-én a kinai csapatok el- 
len Csungkaunál mérges gá- 

zokat használtak. 
Rámutatnak arra, hogy ez a nemzet- 
közi jogszokásokba ültközik. 

Párisi lapok ugy tudják, hogy Anm 
glia ismételt diplomáciai lépésre ké- 
szül Tokióban. Anglia távolkeleti ér- 
dekeinek hathatósabb védelmére 

ujabb tervet dolgozott ki. 
Franciaország, amelynek ér- 

dekei Kinában azonosok az 
angolokéval, csatlakozni fog 
az angol kezdeményezéshez. 

Japán hiradás szerint a kinaiak 
helyzete Északkinában sulyosbodik. 
BSanghaiban jelenleg a harci tevé- 
kenység csökkent, A két fél beéri az 
zal, hogy a Yangcsepo mellett levő 
állásokat kölcsönösen bombázza. 
Sanghaiban a kinai haditörvényszék 
naponta itél halálra kinaiakat szökés 

miatt. Az itéleteket nyomban végre is 

hajtják. 

Erfesités! 
Miután feleségemtől, szül. Grum- 

el Erzsébettől különváltan élek, 
zl ll 

emmiféle felelősséget nem vállalok. 

Timisoara, 1937 aug. 27 
BETUCKER GYORGY 

a Capitol-élterem volt bérlője 

ellentmondó hirek érkeznek. A ki- 

járt, 

őkez 

Kömintcn köngeesszus - Dáztsban : 

Kellemetlen vendégei 
igérkeznek a Írancia lővárosnak 
A francia közvéleményt izgalom- 

majl tölti el az a hir, hogy a kommu- 
nista internacionálé ez évi kongresz- 
szusát nem Moszkvában, hanem Pá- 
risban akarják megtartani. A Jour 
cimü lap, amely ezt a feltünéstkeltő 
tudósitást közli, megállapitja, hogy 
ez lesz az első eset a kommunizmus 
történetében, amikor a harmadik in- 
ternacionálé Szovjetoroszországon ki- 
vül tartja kongresszusát. A kongnesz- 
szuson a német birodalmi gyülés pa- 
lotájának gyujtogatási peréből kel- 
lően ismert bolgár származásu Di- 
mitroff, a kommunista internacio- 
nálé főtitkára fog elnökölni, 
Amennyiben a hir valónak bizo- 

nyul, a kongresszus kényelmetlen 
helyzetbe hozza a francia kormányt. 
Most, amikor a világkiállitás alkal- 
mával a föld összes országaiból igen 
sokan látogatnak el Párisba, a kor- 
mány nem örül a kommunisták nagy 
összejövetelének, viszont a kongresz- 
szus megtartására az engedélyt nem 

tagadhatja meg. Az a körülmény, 
hogy a 
Párisban tartja kongresszusát, mu- 
tatja, hogy a kommunizmus mennyi- ! 
re biztosnak érzi magát Hranciaor- 
szágban. A kongresszusnak a Jour 

jelentése szerint nemcsak az a célja, 
hogy a különböző kommunista ügye- 

ket megtárgyalja, hanem az is, hogy 
a kommunistáknak hatásosabb tevé- 
kenységét készitse elő Franciaország- 
ban. Elő akarják késziteni Bonnet 

francia pénzügyminiszter épitő mun- 
kájának szabotálását, valamint a 
munkástömegek között a fokozott 

kommunista propaganda bevezetését. 

Meg akarják buktatni a mostani 
Chautemps-kormányt és uj nép- 
fronti kormányt kivánnak, amelyben 
most már a kommunisták is részt- 
vennének, akik eddig csak támogat- 

ták a népfronti kormányt. Végül cél- 
ja még a kongresszusnak, hogy Fran- 

ciaországra nyomást gyakoroljon a 
spanyol vörös komnány hathatósabb 
támogatása érdekében. 

eeeteé e.. 

Husz méter magas lángok 
törnek elő a kigyulladt földgázforrásbó] 

Medias Meugyes közelében Prostea- 

mare község mellett nagy robbanás 
kiséretében kigyulladt az egyik nagy 
földgázforrás. A lángok husz méter 

magasra csapnak fel és éjjel bevilá- 
gitják az egész vidéket. A tüz most 

sokkal nagyobb, mint volt az 1934. évi 
nagy szondatüz, Az oltásra szükséges 
előkészületeket már megkezdték. 

Egyelőre azon fáradoznak, hogy a tü- 

zet lokalizálják, A föld alól állandó 

dübörgés hallatszik, amiből arra kö- 

vetkeztetnek, hogy a talaj alatti 

mélységben földbeomlások történnek. 

Az égő gázforrásból gyakran forró 

kövek lökődnek ki. Ezek elég tekin- 

télyes nagyságuak és a magasból le- 

hullva életveszélyessé teszik a szon- 
da közelében való tartózkodást. 

e. 

Rettenetes szerelmi bosszu 

meggyitkottak hazauazásuk előtt 
hewgocktan egy camásn táucospáct 

A newyorki rendőrség táviratot küldött 
a bucurestii rendőrigazgatóságnak, mely- 
ben közli, hogy Hucol Mária és Krou. 
pa Frank romániai illetőségü táncospárt 
meggyikolták. A kábeltávirat közli a 
gyilkosság részleteit és azt kéri a bucu. 
restii rendőrségtől, hogy közöljék az ál- 
dozatok családjával a szomoru hirt. 
1981-ben, mint a newyorki távirat je- 

lenti, Amerikába érkeztek Hucol Mária 
és Kroupa Frank artisták, Társaságuk- 
ban volt Joe Lemard hires impresszá- 
rió, aki Párisból szerzett előnyös szerző- 
dést a feltünően szép román táncosnőnek. 
Először a Variety-Palace előkelő new. 
yorki bárban kaptak szerződést, ahol a 
román táncosnőnek és partnerének nagy 
sikerei voltak. 
Kroupa Frank az amerikai távirat sze- 

rint jómódu bucurestii család gyermeke. 
bölcsészettanhallgató volt, amikor meg- 
ismerkedett Hucol Máriával. A szülők el- 
lenezték a házasságot, mire a szerelmes 
diák annyi pénzt szerzett, hogy hat hóna- 
pig gondtalanul élhettek Párisban, meg- 
szöktek az országból. Párisban táncosnő- 
nek képezték ki a csinos és nagyon szép 
leányt, Kroupa Frank pedig tovább járt 
az egyetemre,. Amerikában is folytatta 
tanulmányait és az volt a legfőbb vá- 
gyuk, hogy megszerzi a diplomát s mi- 
után tekintélyes vagyont gyüjtöttek a 
nagy fellépti dijakból, hazajönnek és itt- 
hon telenednek le. Minden szabaidejüket 
Lemard Jon és felesége társaságában töl 

tötték s az idősebb házaspár valósággal 
gyermeki szeretettel csüngött a két bol- 
dog fiatalemberen. 
A fiatal táncospár nemrég összecsoma- 

golt, hogy Bucurestibe utazzanak. A tán- 
cospár utolsó este meghivta barátait é- 
az artista kollegákat bucsuestre, amelyet 
a Variety Palace külön termében tartot- 
tak, Jelen voltak az estélyen Iréne Caval- 
lo és Gay de Vale táncosnők is, akik 
együtt szerepeltek a müsorban a román 
táncospárral. 

Hajnal volt, amikor a társaság elindult 
az állomás felé, hogy a kikötőbe utazza. 
nak, A taxisoffőr, amikor megállott a 
pályaudvar előtt, hogy utasainak ajtót 
nyisson, megdöbbenve látta, hogy a fla- 
tal pár halott. A rendőrség azonnal meg- 
inditotta a nyomozást és szenzációs meg. 
állapitásokat tett. , 
Megállapitották, hogy a gyilkosságot 

Iréne Cavallo és Gay de Vale követték 
el. Nem is tagadták a rendőrség előtt, 
hogy sztrichines bombonokkal etették 
meg Hucolt Máriát és Kroupa Frankot. 
Iréne Cavallo féltékeny volt a szép ro. 
mán táncosnő sikereire ás nem tudta el- 
viselni azt, hogy sokkal magasabb gázsit 
kap, mint ő. Gay de Vale pedig halálosan 
szerelmes volt Kroupa Frankba, aki 
azonban nem volt hajlandó a spanyol no 
szerelmi ömlengéseit meghallgatni. Am!- 
kor bucsuzott a román táncospár, elhatá- 
vozták, hogy megölik őket. 
Anmerikában óriási szensációt keltett z 

kommunista internacionálé ullrich:S 
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gyor 

gyilkosság. Szomoruan érd 
most kaptak volna szerződést 
ba, de visszautasitották azzal 
tük végéig nyugodtan pihenhet 

restiben abból a pénzből, amit 
A táncosnő hatalmas értékü 
pénze hiánytalanul meg volt, a 

semmit sem vettek magukhoz. 

"............ 

Szabadon engedik 
a vasuti munká) 

í í 

i 
A fővárosi katonai törvény 

nácsa Dragalina táborno 
alatt tegnap foglalkozott azzal ayul 
zéssel, amelyet Georoceanu Romu 
Carcali Constantin ügyvédek, val 
vasuti munkások szövetségének 
Tarnekcu, Turcu, Olaru, Sandru 
tak be letartóztatásuk ellen. A 
a felebbezésben utaltak arra, h 
lehet őket izgatással vádolni, m 
taluk szerkesztett határozati ja 
csupán a munkásság kivánsága 
ták össze. A határozati javaslato 
bemutatták előzőleg a közlel 
miniszternek. A vádtanács helyt 
felebbezésnek és elrendelte a szab 
helyezésüket. A vádtanács dönté 
tonai törvényszék előtt a vasut 
sok nagy tömege várta. Miközbei 
tanács döntését várták, a hadbi 
letébe érkezett Mihalache 
parasztpárt elnöke is, aki Ge 
ügyvéddel beszélgetett. 

Holnap lesz 
Tormac-Végvár 

a gazda 
A vasátnapi Tormac-végvári 

nap müsora már teljesen kialak 
Tonmac-végvári gazdakör ve 
lelkes munkája szeretettel v 
vendégeket és érdeklődőket, A 
nap tulnő a falu keretein, m 
a bánsági magyar falvak ga 
kivül a szomszédos román 
községek gazdái is részíveszne 
a gazdák együlttmüködésénei 
gességét kihangsulyozzák. 
A gazdanapon az Erdélyi Ga 

gi Egylet kiváló elnöke, dr. § 
Pál, a Gazdalap főszerkesztő 
Teleky ÁAdám, az EGE közpo! 
ügyelője Telegdy László 
részt. Kiemelkedő eseménye 
sazdanapnak az állat. és tenyé 
kiállitás, amelyen a Torma 
gazdakör oklevéllel jutalmazz 
ra érdemes kiállitókat. Még 
érdeklődéssej tekintenek a 
terménykiállitásra. ahol 
évek magnemesitési akciói 
ményei kerülnek bemu 
ezenkivül az összes gazdas 
nyek kiváló példányai is 
lesznek a Bánság összes ma, 
ségeiből, 
A bánsági magyar gaz 

sület erre az alkalomra aui 
indit, amelyek vasárnap re; 
kor indulnak a Magyar H 
viteldij a jelentkezők sz 
gően 80-100 lej lesz. Jel 
Magyar Házban, vagy tele 
számon lehet. 

ui 

k 
1] 
hi, 
t M 
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ol köztársaságiak santan- 

t a londoni sajtó a völö- 

először sikerült a 

nek egy egész ellen- 

adsereget bekeriteni és 

talmatlanná tenni. 

száma, amelyeket a nemze- 

1ug. A köztársaságiak 

ülmények között Santander 

hadseregük negyedrészét 

A nemzetiek ezenkivül 

puskát, géplegyvert, muni- 

ákmányoltak. 
jában Santander eleste nagy 
séget idézett elő. Ugy tud- 

köztársasági csapatok ál- 

alt területen katonai diktatu- 

és lőben. Miaya. Bozas és 
ábornokok veszik kezükbe 

It és teljesen átszervezik a 
f. Negrin miniszterelnök 
nak lemondását minden 

ák. Az angol, francia, olasz 

lapok egyaránt ugy látják, 

ander eleste a köztársa- 

ik számára olyan csa- 

jelent, amelyet nem lesz- 

lek képesek kiheverni. 
nyolországban harcoló olasz ! kaa 
esek parancsnoka ftáviratot 

1a) Mussolinihez, akinek bejelen- 
acg ey az elfoglalt Santanderbe 

18(V önkéntesek vonultak be el- 
z olasz legionáriusok meg- 
elességüket, amikor a spa- 

áti nemzet érdekében harcol- 
sületet szereztek ezzel az 

1 gál 

lmük a fasciszta Olasz- 

g diszére válik és azt a 

lmet a király és a duce 

nevében vivták ki. 

ii azonmal válaszolt a távitat- 

sulyozta, hogy az olasz ön- 
diadala nemcsak Olaszor- 

keltett méltó csodálatot, ha- 

gész világon. Köszönetét fe- 
spanyol földön harcoló tisz- 
egionáriusoknak. 
ihez Eranco tábornok is 

olasz önkéntesek önfeláldo- 
ségéről és bátorságáról. Kö- 
ejezte ki az olasz nemzet- 

elynek vitéz fiai harcolnak 
rszágban. Mussolini válasz- 

hogy sikerülni fog 

olerszágot véglegesen 
baditani a kalandorok- 
megmenteni a civilizá- 

ciót. 
deri harcokban az olaszok 

és háromszázötvenöt közle- 

Katonai diktatura készül 

öztársaságiak táborában 
száztizenhat közlegény. Santanderben 

most álliltják össze a vörösök rém- 

uralmának borzalmas eseményeit. 

Megállapitották, hogy 1936 juliusától 
egészen mostanáig 

Sanfanderben a köztársasági 

csapatok tizenháromezer em- 

bert lőttek agyon, mert azok a 
nemzetiekkel rokonszenveztek. 

Londonban a semlegességi bizottság 
elnöki albizottsága ülést tartott. Ezen 

kiderült, hegy a semlegességi bizott- 

ságban részívevő államok nem fizetik 

az ellenőrzési költségeknek rájuk eső 

részét. A bizottság elnöke bejelentet- 

1e hogy Anglián kivül csak Francia- 

ország fizeti a nemzetközi ellenőrzés 

költségeit. Amennyiben - tette hozzá 

- a többi állam nem tesz eleget köte 

lezettségének, amelyet magára vállalt, 

ugy Anglia is beszünteti a fizetéseket. 

Vatikán városban tegnap 
Pacelli biboros államtitkár 

előtt megjelent Pablo Ciurru- 
ca márki, a nemzeti Spanyol- 

ország követe és átnyujtotta 

megbizó levelét, amelyet 

Franco tábornok irt alá. 

A találkozás igen szivélyes volt. 
Franco tábornok csapatai Santan- 

der elfoglalása után folytatják elő- 

nyomulásukat. Tegnap 

A Rador távirati iroda jelentése 

szerint a kormány összetételében vál- 
tozás történt, mert Angelescu 

Paul tábornok, hadügyminiszter le- 
mondott. A hadügymiziszterium ve- 
zetésével ideiglenesen Irimescu 
Kadu légügyi és tengerészeti minisz- 

ters bizták meg. Angelescu Paul tá- 
bornokot - fejezte be a Rador-jelen- 
tés - az Astra társaság elnökévé ne- 

vezték ki, 
Tatarescu miniszterelnök teg- 

nap ujból tanácskozott Inculet 
helyettes miniszterelmökkel és Ena- 
nasovici közlekedésügyi minisz- 
terrel, A tanácskozáson a politikai 

több kilómé- 

terrel haladtak előre és három közsé 

get szállottak meg. 
A Bonford nyü angol kereskedelmi 

bajó tegnap a pireuszi kikötőbe érke- 
zett. Kapitánya elmondta, hogy Bar- 

celónából jött és mikor harminc kiló- 
méternyire járt a barcelóniai kikötő- 
től, két repülőgép támadta meg, ame- 

lyeknek nemzetiségét nemi tudta meg 

állapitani. A repülőgépek öt bombát 
doktak le. amelyek a hajó közelében 

tobbantak fel. 
Az előnyomuló nemzeti csapatok 

tegnap ujabb hatezer bászk katonát 

fogiák el. Hirlik, hogy a köztársasá- 

giak Gijonban ellentállásra készülnek 
és a hatvan éven alóli férfiakat, akik 
nem tagjai a hadseregnek, védelmi 

berendezések létesitésére rendelték ki. 

Az asszonyok fegnap tüntető 

felvonulást rendeztek és kö- 

vetelték a város átadását. 

Vasárnap a nemzeti Spanyolország 

minden városában és községében 

nagy ünnepségeket és isten- 

tiszteleteket rendeznek San- 

tander elfoglalása alkalmából. 

Franco tábornok rádiószózatot mond. 

A párisi Liberté szerint a nem- 

zeti csapatok már csak tiz kilóméter- 
nyire vannak Asturia határától. 

Rador jelenti: 

Angelescu hadügyminiszter 
beadta lemondását 

helyzetet megvizsgálták és beavatot- 

tak ugy tudják, hogy a jövő hónap- 
ban az ország különböző városaiban 

miniszteri értekezletek lesznek. Az 
első ilyen miniszteri értekezletet a 
Hora, Closca és Crisan emlékére ren- 
dezett ünnepségek után Erdélyben 

rendezik meg. 
Politikai körök különben nagy ér- 

deklődéssel várják a kisántánt kon- 
ferencia üléseit. A konferencia befe- 

jezése után hivatalos jelentést adnak 

külpolitikai problémákkal kapcsolat- 
ban Románia milyen álláspontra he- 
lyezkedett. 

sebesült hatvan tiszt és hat 

indulas szepiember 6ó 3-én reggei 

Visszautazás szeptember hó 6-án, délben, érkezés Timisoarára este 

Ezenkivül szeptember hó 12-ig lehet Jugoszláviában fartózkodni 
Részvételi dij: Timisoaratól Timisoaráig vasuton III. oszt. számozott helyekkel, 
közös utlevéllel, egy napi teljes ellátással és szállodával, ki és beszál- 
litás a vasutról 1220 lej. Csak vasut és közös utlevél Beográdig és vissza 

720 lej. Vasut és közös utlevél Versecig és vissza 520 lej. 
A kollektiv utlevélbe felvett utasok külön dijszabás szerint bármely Jugoszláv állo- 
másra utazhatnak és szeptember 12-ig tartózkodhatnak. A közös utlevélhez szükséges iratok : 
Állampolgársági bizonyitvány hitelesitett másolata, személyazonossági bizonyitvany és katona- 

köteleseknek a Cercul de Recrutare igazolványa, egy kisalaku fénykep 

Jelentkezési határidő 1937 szeptember 1, este 6 óráig. Jelentkezni lehet a 

Központi Bank EUROPA" Menetjegyirodájában Timisoara I., 
Sr. Alba lulia 1. Telefon 15-14 és 15-15 és a MARCHafele 

trafik Timisoaras Temesvár, Küttlztér 

Sportkülönvonat Beográdba utlevélnél kül 
a Románia Jugoszlávia nemzetközi mérkőzésre 

megerősiti a bőré 
és ezzel meg- 

akadályozza a 

lesülés veszélyét 

A magyar 
képviselőház 

munkarendje 
Budapestről jelentik, hogy a magyar 

kormány Darányi Kálmán miniszter 
elnök elnöklete mellett minisztertanácsot 

tartott. Két hónap óta ez volt az első mi- 
nisztertanács, amelyen a külföldön tar- 
tózkodó Széll József belügyminiszter 

kivételével a magyar kormány vala- 

mennyi tagja résztvett, Megbeszélték a 

képviselőház legközelebbi munkarendjét, 
majd Kánya Kálmán külügyminiszter 

tett kimeritő jelentést a nemzetközi hely- 
zetről. Budapesti lapok jelentése szerint 
az október 26-án megnyiló parlament 
először letárgyalja a mezőgazdaság: 
munkásoknak aggkori biztositásáról szólo 
javaslatot, utána következik a fronthar- 
ccsok anyagi ügyeinek rendezéséről szóló 
javaslat, harmadik lesz a felsőház re- 
formjavaslata 

e.. 

A parasztvezér 
hazatérését 

követelik 
Lengyelországban a parasztok 

sztrájkja tovább tart. A sztrájk kö- 

vetkeztében a városok élelmezése fe- 
lette megnehezedett, mert a falvakból 
semmi mezőgazdasági terményt nem 
szállitanak be. Ehhez járul a szocia- 

listák által kimondott sztrájk, amely 

az ipart és a kereskedelmet teljesen 
megbénitotta. A parasztok sztrájkja 

eleinte teljesen gazdasági jellegü 
volt, amennyiben a mezőgazdasági 

temények árainak felemelését köve- 

telték. Most azonban már sulyos po- 

litikai követelésekkel is előállottak. 
Igy követelik a parlament feloszla- 

tását és uj választások kiirását, a 
demokratikus választójog megvalósi- 
tását és a kormány mezőgazdasági 

politikájának megváltoztatását. To- 
vábbi követelésük az, hogy a kor- 
mány engedje meg a külföldi emigrá- 
cióban élő Vitos parasztvezér haza- 

térését és biztositon számára büntet- 

lenséget. 

fősziés féli ujdonságok 
bámulatos olcsó árakon! 

Ie DAuo 
áruházában 

Timisoara IV., lon Bratianu-ulca 1. 
zzami 

(A róm. katolikus templom közelében) 

Tekintse meg vételkényszer nélkül 
dusan felszerelt áruraktárunkat! 

Férti és nőiruha- és kabátszövetek, 
twidek, tittinek, doubl- és tennisz- 
flanellek, ingpuplinek, férfi fehér- 
neműek, pulloverek, kötöttkabátok, 
férti és női trikóalsóruhák, hari 
nyák, selymek és bársonyok stb. 

Nagy választék egyenruhaszővetekbe 

ekintse meg kirakatainkat! 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra , 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teletfon: 
2:52, este 10 óra után .14-14 vagy -42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

. 

Patikák éjjeli szolgálata 
Az I. kerületben az 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 
Keller-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Craciunegyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

iért 
Miért hivják Kinát 
meny birodalmának? 

Mert sok ottan a menyecske, 
a kedveske, a kecseske, 
s a menyecskék összefognak, 
együtt egész menyt alkotnak. 
Ezért hivják Kinát 
meny birodalmának. 

Unirii-téren levő 

levő 

Miért hivják Kinát 
sárkányok honának? 
Mert menyecske ottan sok van, 
igy nincs hiány anyósokban, 
dühöng ott az anyós-járvány 
s minden anyós egy-egy sárkány. 
Ezért hivják Kinát 
sárkányok honának. 

KÓRÓ PAÁL 

- Az őszi királyi hadgyakorlatok. 
Fővárosi jelentés szerint a nagyve- 
zérkar elkészitette az őszi királyi had- 
gyakorlatok programját. A hadgya- 

korlatokon Gemalimn tábornok, fran- 
cia vezérkari főnök, Rydz-Smigly 

tábornagy, a lengyel hadsereg fel- 
ügyelője. továbbá a csehszlovák had- 

sereg tiszti delegációja is résztvesz. 
A hadgyakorlatok után a vezérkari 

főnökök között tanácskozások lesz- 

nek. A hadgyakorlatokon résztvesz- 

nek a hadsereg motorizált egységei is. 
Szülők fájdalma. Sulyos csapás érte 

Schibek József harmadik kerületi ke- 

reskedőt és feleségét, született Drab 
Évát. Három éves fiacskájuk, Schibek 
Rudolf vörhenyben meghalt. A szülők 
iránt általános részvét nyilvánul meg. 
- Budapesti orvosprofesszorok nyuga- 

lomba vonulása Budapesti jelentés sze- 
rint Winternitz Arnold dr. Rókus- 

kórházi igazgató-főorvost, Manmnin- 
ger Vilmos radiológiai intézeti igazga 

ót és Schmidtlechner Alfréd dr. 
a Rókus-kórház női osztályának vezetőjét 
a szolgálati konhatár elérése miatt nyug- 
ijazzák. Mindhárman ismert tudós taná- 
ai voltak a budapesti egyetem orvosi fa. 

A szerb papok szintén tagjai lcsznek 
a közponii nyusdijpénztárnak 

A romániai görög keleti szerb pa- 

pok városunkban kongregációt tartot- 
tak, amelyen Csirics Irinej dr. 
bácskai szetb püspök, a romániai 
szerb püspökség adminisztrátora is 
résztvett. Tanácskozás előtt a szerb 
püsköki székesegyházban istentiszte- 
let volt, amelyen a papokon kivül szá- 
mos világi hivő is résztvett. A Csirics 
püspök elnöklete alatt megtartott 
kongregáción Dragics György lel- 
kész inditványára elhatározták, hogy 
egyházmegyei könyvtárat alapitanak 
azonkivül könyvtárakat létesitenek az 
egyes nagyobb plébániákon is. Eze- 
ket a könyvtárakat nemcsak a papok, 
hanem a hivek is használhatják. To- 
mics István lelkész ismertette az uj 
nyugdijtörvényt, amely a szerb lelké- 
szeket is nyugdijhoz juttatja. A szerb 
papok ugyanis ezentul az állami köz- 
ponti nyugdijpénztár tagjai lesznek. 
e... 

- Időjárás. Tegnap délelőtt és kora 
délután napsütés volt, később azonban 
beborult és eső fenyegetett, Délelőtt tiz 
órakor huszonegy, délután négy órakor 
pedig huszonöt fok meleg volt. Bukovina- 
ban és Besszarábiában az esőzés tovább 
tart. Sok helyen megáradtak a patakok, a 
viz több helyen elárasztotta a vasuti st- 
neket és megszakitotta a forgalmat. 
Egyes vonalakon a vonatok az árvizek 

miatt késéssel közlekednek. Várható idó- 
járás mára: változó felhőzet, leginkább 
az ország délnyugati részében és a hegy- 
ségekben, másutt derülés, gyenge észak: 
szél, a tengerparton erősebb légáramlás, 
a hőmérséklet nem változik, az ország 
egyes részein eső és zivatar lehetséges. 
Bucurestiben tegnap délben a hőmérő 
huszonöt fok meleget mutatott, 

- Angol hadihajók láfogatása Con- 
stantában. Szeptember nyolcadikán az 
angol máltai hadiflotta Dispath nevü 
4850 tonnás cirkálója három torpedó- 
romboló kiséretében Constantába ér- 
kezik. A cirkáló parancsnoka Wells 
admirális. Az angol hajók több román 
kikötőt látogatnak meg. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 
lönböző vasáruk olcsón kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 
Egy százalékra szállitották le a hivata- 

los bankkamatlábat Amerikában Wa- 
shingtonból jelentik, hogy a Federal Re- 
serve Bank, az amerikai pénzkibocsáto 
intézetek központja a hivatalos bankka- 
matlábat az eddigi másfél százalékró! 
egy százalékra szállitotta le. Ilyen ala- 
csony kamatláb az Egyesült Államokban 
még nem volt. Ezzel az intézkedéssel a tó. 
két arra akarják ösztönözni, hogy a ter- 
melésben az eddiginél nagyobb szerepet, 
vállaljon és elősegitse a konjunktura to- 
vábbi fejlődését. 
zaanm 

- Főfájás, idegesség, hypochondriás 
állapotok gyakran a legrövidebb idó 
alatt megszünnek, ha bélmüködésünket 
reggelenként éhgyomorra egy kis pohár 
természetes „Ferenc József" keserüviz. 
zel elrendezzük. Az orvosok ajánlják. 

azazeaszamm 
- Szerelmi bánatában egy robogó autó 

elé vetette magát. Bucurestiben tegnap 
Ludovic Nuti tizenkilenc esztendős tán- 
cosnő, aki az Alhambra-szinház tagja, 
öngyilkossági szándékból egy robogó au- 
tó elé vetette magát, amely nagy gyor- 
sasággal jött Cotroceni felől, A soffőr- 
nek sikerült az autót idejében megállita- 
ni és a táncosnő csak jelentéktelen hor- 
zsolásokat szenvedett Beszállitották a 
kórházba. Kihallgaiásakor elmondta, 
hogy tettét szerencsétlen szerelem miatt 
követte el. 

.0 

Kosztics Szlobodán központi fő- 
esperes a román-jugoszláv iskolai 

konvencióval kapcsolatos kérdésekről 
tett jelentést. Nagy lelkesedéssel fo- 
gadták Csirics püspök bejelentését, 

amely szerint legközelebb a belgrádi 
szkupstina a románejugoszláv egyházi 
konvenciót is letárgyalja. 

Csirics püspök tegnap reggel a bez- 
dini szerb kolostorba utazott. Az ut- 
jába eső szerblakta községeket is meg- 
látogatta közben. Bezdinben ma, a 
görög keleti szerb egyház Nagybol- 
dogasszony ünnepén a püspök nagy 
misét mond, amelynek keretében 
Ivanov Dimitrie végzett teológust 

diákonussá szenteli fel. A püspök, aki 
ma este tér vissza városunkba, holnap 
a püspöki székesegyházban főpapi 
misét mond, Ez alkalommal Ivanov 
Dimitrie diakónust pappá szenteli. 

A FRANCIA SZOCIALISTÁAK NEM 
EGYESÜLNEK A KOMMUNISTAÁK- 
KAL. Többször megemlékeztünk azokról 
a törekvésekről, amelyeknek célja volt 
Franciaországban a szocialista és kom- 

munista pártok egyesülése. Párisi jelen- 
tés szerint a francia szocialisták elvetet- 
ték a kommunisták előterjesztéseit és 
igy az egyesülés meghiusult. 

- Meghalt a dollár megmentője. New- 
yorki jelentés szerint Andrew Mellon, 
az Egyesült Allamok volt pénzügymi- 
nisztere, nyolevankét esztendős korában 
tüdőgyulladás következtében meghalt. 
Mellon nagyon sokáig intézte az Egye. 
sült Államok pénzügyeit és sikerrel aka- 
dályozta meg a dollár devalválását, 
- Feloszlatták az orosz isfentelenek 

szervezeteit. Szovjetoroszországnak 
nagy szenzációja van. Az állami tit- 
kos rendőrség javaslata alapján fel- 
oszlatták az istentelenek szervezeteit, 
amelyeket eddig nemcsak pártoltak, 
hanem még nagy anyagi támogatás- 
ban is részesitettek. A feloszlatással 
egyidejüleg letartóztatták az istente- 
lenek vezetőit is. Az intézkedést azzal 
indokolták meg. hogy az istentelenek 
szervezeteinek kebelében államellenes 
müködés folyt. 
- Rittinger Imre tiz éves szinészi jubi- 

leuma. A második kerületi Római Kato 
likus Ifjusági Egyesület mükedvelői va- 
sárnap, augusztus 29-én este a Tigrului- 
utcai egyesületi szinházteremben előad- 

ják a Sárga csikó népszinmüvet. Az eló- 
adás egyuttal Rittinger Imre tiz éves szi- 
nészi jubileuma is lesz, Rittinger Imre 
ezen tiz év alatt számos szerepével min. 
dig nagyszerü alakitást nyujtott és kelle. 
mes órákat szerzett a közönségnek. Az 
előadás érdekessége, hogy a nagy szere. 
peket ugyanazok játszák, akik ebben a 
darabban Rittinger Imrével tiz év előt 
léptek fel A Sárga csikó népszinmü elő- 
adása volt az uj szinházban az első elő- 
adás annak idején, Rittinger Imrén kivül 
játszanak Kopácska Pál, Berger Lonc, 
Péterné Degrell Anci, Péter János, Peja- 
esovics János, Rusz János, Rusz Adám, 
Lőrincz Olga, Körber, Lachmann, Wal- 
ter, Degrell, Grasznak, Tóth Bözsi, Ficzay 
Vilma, Az előadás este félkilenc órakor 
kezdődik. 

* A Pellegrini vivóterem augusztus 30- 
án nyilik és szeptember 1-én kezdődnek a 
tanfolyamok, Timisoara-Temesvár leg- 
kedveltebb őszi és téli sportterme. Tan 
folyamok gyermekek, hölgyek és urak- 
nak, A legalkalmasabb sport, mely ősz- 
szel és télen is megtartja nyári jó kondi 
ciónkat, Csak egyéni tanitás, a legmo. 
dernebb pedagógia elvei szerint. Érdek. 
lődni és beiratkozni naponta lehet a fent. 
emlitett dátumtól kezdve a teremben, 

azonban az utóbbi időben ro 

Nyitva 8-tól 9-ig. Cetate, Piata Lenau 

Jecó 
elnevezésü balszerencse 
Idiszláv tizenhét esztend 
péksegédet. Munkakeres 

elvetődött Pozsonyba, ahon 
tetlen honvágy fogta el 
Annál inkább érthető ez 
mert Czinszk Idiszláv nen 
munkához jutni. Elhatároz 
hogy hazautazik. De mert 
pénze, elrejtőzött a pozson 
udvaron a gyorsvonat e 
mann-kocsija alá. Nem 
re, Nagyszerüen utazott 

lyen a kocsi alatt, Azt hit 
már közel jár Varsóhoz 
huszonnégy órai ut után 
ték, Akkor derült ki, hogy 
irányba induló rossz voi 
rossz vonat alá szállt. A 
len péksegédet potyautasi 
Szabadkán csipték el. ula! 
pech! 

ll 

- Horthy magyar kormán hul 
felesége Ausztriában, Horth Vszuk 
lós magyar kormányzó fel hut 
együtt megkezdte két hetes 

Bécsbe érkezett. A magyar 

gen szálltak meg, azután röv 4 
tettek a városban. Pénteken átuhátal 
Stájerországba utaztak. 

- Férie rosszul bánt vele - al 
a határon. Tolmeanszki Zs 
a jugoszláviai Velika Rassa k Ilél 
néhány nap előtt átszökött Ro tárdánl 
Az asszony husz év előtt a Ti 
tal megyei Munar községben la 
háboru alatt azonban megis 
egy Marianovics nevü s 
nával, aki feleségül vette. A h 
fejezése után a katona visszat 
falujába és az asszony is követte. 

vele, mire elhatározta, hogy vi 
Munar községbe, Utlevél nélkü 
a határt és jelentkezett a rom 
őröknél, akik őrizetbe vették A 
törvényszék tegnap tiltott hatá 
miatt vonta felelősségre az asszon 
egy havi fogházra itélt, A től 
egyben elrendelte, hogy bünteté. 
töltése után utasitsák ki az ors 

Mozi 
A volt moziigazgató kilakoltat! 

re. Annak idején megirtuk, hogy 
ro0s kilakoltatási eljárást inditol 
raescu George volt moziigazga 
akinek ezen megbizatása a m 
ber végén megszünt, de a Ca 
ban levő természetbeni lakásá 
üritette ki. A járásbiróság te 
gyalta ezt az ügyet és ugy d 
Biraescu Georgenak a Capi 
lakást november elsejéig ki 

MOZIK MUSOR 
Szombat, augusztus 

Apolló-mozi: A halál boss 
Capitol-mozi: Szerelem a 
Tivoli-mozi; Salem leánya 

kivül).



ember vonakodik ezt a 

elfogadni. Amióta Cluj- 

tt kiderült, hogy hamlis 

ek is vannak, azóta minde- 

akodva nézik azokat. Ha 

alahol 250 leiessel fizetni 

esetben nem fogadják el. 

magánosok tették ezt, 

t már az egyik itteni posta- 

n is visszautasitják ezeket 

nzeket. A tisztviselő azza! 

hogy nem meri vállalmi a 

t,merthátha a pénz hamis 

őt éri a károsodás. Igy as- 

sőt a legtöbb esetben a jó 

eket is visszautasitják. A 

pedig azt mondja, hogy a 
yes érepénz visszautasitáss 

endő cselekmény. Minden.- 

kellene valamit cselekedni, 

az emberek ne rettegjenek az 

leiesektől. 

KEZDIK A NYUGDIJAK 

T. A pénzügyigazgatóság 

lya hétfőn, augusztus 30-an 

az augusztusi nyugdijak kifl- 

orrend a nyugdijas nevének 

szerint a következő: hétfő, 

0.án A-J, kedd, augusztus 
zerdán, szeptember elsején 

ső számu pénztárnál a vasutl, 

ámu pénztárnál a polgári ea 

zámu pénztárnál a katona! 

járandóságait fizetik ki. 

i ielszereléshez 

lenruhaszövetek 

takarók 
Flanell- és gyapjutakarók 

Vásznak 
Sitonok 

atos olcsó árakon csak 

nes.Dollált 
atáruházaiban 

Eéöőüzlet: 

brület Strada 3 August 

Fióék 

a zárdával szemben 
a Brátianu-utca sarkán 

sak 

ard herceg Magyarországon fos 

A vwindgori hercez Hevesme- 

huszezer pengőért kibérelte Pró- 

dre földbirtokos ivánkai kasté- 

nkivül a herceg megbizottja egy 

. bérbe vett, amelyet vadászház 

ognak használni, Az átalakitási 

tok gyorsitott ütemben folynak, 

erceg már szeptember 8-án meg- 
kastélyba és másnap már meg 

adászatot, A herceg Budapestről 

és cigánybandát is szerződte- 

onlőtte régi haragosát. OCuz- 

a huszonkét éves Luncavita- 

Ikás községbeli legény hosz- 
ő óta ellenséges viszonyban 

escu Mella huszonhat éves 

1. Cuzman Vela az egyik 

egtudta, hogy a pásztor a 

legelteti nyáját. Cuzman 

este és revolverrel agyon- 
escu Meilat. 

nnek a nyaraló gyermekek. A 

iusban a Fekete-tenger mellett 

ulcie fürdőhelyen hetvennyole 
altatott, augusztus 1-én pedig 78 

k le oda. Trandafir Virgi! 

nyaralótelep vezetőjének ér- 

rint a lányok szeptember else- 

zenkét órakor érkeznek haza 

A szülők a negyedik kerület! 
on várhatják meg gyermekel- 

ennyi kislány egészséges és 

A ROMAÁNIAI SZERBEK KON- 

GRESSZUSA. Jövő vasárnap, szeptem- 

ber 5-én a Romániában élő szerbek Timl- 
soara-Temesvárott a Capitol-moziban 

nagy kongresszust rendeznek. A rendező- 
ség arra számit, hogy a kongresszuson 
több ezer romániai szerb vesz részt. Az 
államvasutak vezérigazgatósága a kor- 

gresszus résztvevői számára hetvenöt 

százalékos vasuti kedvezményt engede- 
lyezett, A kongresszusra meghivták Ta- 

tarescu miniszterelnököt, aki a meghi- 
vást elfogadta és Bratianu Dinu, a libe- 
rális párt országos elnökének társaságu- 
ban érkezik városunkba. 

- A vonat elgázolt egy fiatal fiut. 
Freidorf község határában a vasuti tölté- 

sen tegnap délután egy tizenhárom-ti- 
zennégy év körüli fiu holttestét találták. 
A fiu a vonat kerekei alá került, ame- 
lyek szétszaggatták, Ruhája zsebében 
semmiféle iratot nem találtak és sze- 
mélyazonosságát nem tudták megállapi- 
tani. Az orvosi vizsgálat a holttesten 

semmi olyan nyomot nem fedezett fel, 
amelyből büntényre lehetne következtet- 
ni és ezért valószinünek tartják, hogy 
szerencsétlenség történt, esetleg a fiu ön. 
gyilkosságot követett el. A fiu fekete rö- 

etét szóke sötét 

vid nadrágot viselt és mezitláb volt, 

Varga Ferenc a IV. kerületi 

Sturdza-utca 23. szám alatt lakó huz 

szonnégy éves gázgyári munkás teg- 

nap reggel nem jelent meg munkas- 

helyén. Munkástársai erte a lakásán 

érdeklődtek, hogy miért nem állt be 
munkába. Hozzátartozói csodálkozás- 

sal hallották, hogy nem jelent meg a 

munkahelyén és nem tudták megma: 

gyarázni, mi történt vele. Később 

azután tudomást szereztek arról, hogy 

a fiatalember a IV. kerületi temető- 

ben öngyilkosságot kisérelt meg. Var- 

ga Ferenc felkereste nagyanyja sir- 

ját, ahol hosszabb ideig tartózkodott. 

A temetőben levő embereknek feltünt 

Varga izgatott viselkedése, de nem 

tulajdonitottak annak nagyobb jelen- 

Nagyanyja sirja mellett 

golyót röpitett mellébe 

egy szerelmes Hatalember 
tőséget. Egyszerre azonban dörrenést 

hallottak és a sirdomb közelében, ahol 

Varga Ferencet látták, kékes füst go- 

molygott. Amikor odasiettek, Varga 

Ferencet hörögve a földön fekve ta- 

lálták és mellette hevertt a revolvet, 

amellyel mellbe lőtte magát. Valószi- 

nünek tartják, hogy a fiatalember sze- 

lelmi bánatában követte el kétségbe- 

esett tettét. Varga Ferencet a mentők 

kórházba szállitották, ahol az orvosok 

nyomban mütétet végeztek rajta. A 

golyó mellkasába furódott és ott meg- 

akadt. Állapota sulyos. A revolvett, 

amellyel az öngyilkosságot elkövette. 

átadták a rendőrségnek, amely meg- 

inditotta a nyomozást annak a meg- 

állapitására, hogyan került a fegyvelr 

a fiatalemberhez. 

.......................... .aa. 
eee e e 

- Megurágultak a römi-kövek, A 
tel- 

luloidból való römi-kövek eladási árát 

felemelték. Magánszemélyek a trafikok 

ban 1200-1600 lelért, kliubok és más nyil- 

vános helyiségek pedig 1000-1600 leiért 

vásárolhatnak römi-követ. A klubok és 

egyéb nyilvános helyiségek azonban a 

vételáron felül havonta még külön négy- 

száz leit kötelesek a monopoligazgató- 

ságnak fizetni. 

= Négy vonat futott egymásnak. 

Rio de Janeiro egyik külső pályaud- 

varán négy vonat rohant egymásba. 

A ritka vasuti szerencsétlenségnek 

ötvenhat sebesültje van, akik közül 

többnek az állapota sulyos. 

- Veszedelmes cigányokat fogtak. A 

Margina községbeli csendőrök elfogtak 

több vándorcigányt, akiknél egy ezüsi 

órát, egy hivatali bélyegzőt és több mar
- 

halevelet találtak. Az iratokat a cigá- 

nyok meg akarták emmisiteni, de 
ebben 

megakadályozták őket. Bizonyosra Ve- 

szik, hogy a bélyegzőt lopták, az iratokat
 

pedig hamisijották, hogy a lopott állato 

kat eladhassák 

- A kut mélyén lelte halálát. Mara- 

nescu Gheorghe a severin-szörényme- 

gyei Valea-Lunga-Begahosszupatak köz- 

ségben egy kutat akart kitisztitani. Alig 

ért le a tizenkét méter mélységü kutba, 

az összegyülemlett gázoktól rosszul lett. 

A többi munkás a segitségére sietett és 

ki akarták emelni a kutból, de kilenc mé- 

ternyi magasságból visszazuhant, Ekko 

aa 
eee e 

nult a tengerparti nanptól. 
olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy 

rövidesen meghalt. 

- Lezuhant utasszállitó repülőgép. 

A Newyork állambeli Albany mel- 

lett lezuahant egy utasszállitó repülő- 

gép. Négy utasa szörnyethalt. A ha- 

lottak között van Strong képviselő 

is. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Lesgzállitott 

árak. E ap előfizetőlnek 20 százalék en- 

gedmény. 

- Nevwyork polgármestert választ. 

Newyorkban november másodikán 

tartják meg az uj főpolgármester vá- 

lasztását. Az eddigi jelöltek La- 

guardia jelenlegi tőpolgármester, 

Copeland szövetségi szenátor és 

Mahoney, az amerikai atlétkai szö- 

vetség volt elnöke. 

* A Timisoara-Temesvár IV. kerületi 

római katolikus elemi fiuniskolánál az 

1937-38. tanévi beiratások szeptembei 

hó 1-től 10-ig bezárolag, hétköznapokon 

délelőtt 8-12 óráig és délután 4-6 óráig, 

vasárnap pedig 9-12 óráig az uj iskola 

épületben eszközöltetnek Az első osztály 

ba kerülő tanulók felvételénél szükséges 

okmányok: 1. keresztlevél, 2. születési 

si bizonylat, Az iskolalgazgatóság közll 
továbbá az érdekelt szülökkel, hogy az uj 
tanévben a magyar tagozatnál az ötödik 
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- Tonegaru előre megfontolt szán- 

dékkal gyilkolt. A fővárosi vizsgáló- 

biró befejezte a vizsgálatot Tone- 

garu ügyvéd bünügyében. A vizs- 

gálóbiró megállapitása szerint Tone- 

garu előre megfontolt szándékkal öl- 

fe meg Stravolca ügyvédet és 

ezért az önvédelemre vonatkozó álli- 

tást nem lehet figyelembe venni. A 

vizsgálóbiró a gyilkosság ügyére vo- 

natkozó iratokat visszajuttatta az 

ügyészségre, amely elkésziti a vád: 

iratot. 

Általános 

Amerikában. 

vasutassztráik készül 

Az amerikai vasutasok 

Szervezetel szeptember 6-ára általános 

sztrájkot határoztak el. A sztrájk oka, 

hogy a vasuttársaságok nem teljesitették 

a vasutasok husz százalékos béremelését. 

Amerikában nagy aggodalommal tekin- 

tenek a sztrájk elé, amely az Egyesült 

Allamok gazdasági helyzetét megbénitja. 

- Rothschild Walter lord halála. 

Londonban hatvankilenc eszten- 

dős korában meghalt Rothschild 

Walter lord, ismert angol pénzember. 

Hatalmas vagyonát huszonhat éves 

fia, Rothschild Viktor örökli. Az el- 

halt Rothschild lord barátja volt 

VII. Edward angol királynák és hosz- 

szu időn keresztül az angol bank kor- 

mányzói tisztségét is betöltötte. 

Legujabbsport 
UJABB MAGYAR VILÁGBAJNOK

SÁG 

A párisi főiskolai világbainokság 
kere- 

tében tegnap a 3X100 m. vegyes u
szósta- 

fétát a magyar csapat nyerte meg 3 p. 

33.6 mp, idővel, A világbainok magyar 

tatléta Lengyel, Doszpoly, Csik összeák 

litásban küzdött. Második helyre a né- 

met, harmadik helyre az osztrák, a ne- 

gyedik helyre pedig a francia staféta 

került. Tegnap bonyolitották le a
z 1500 m. 

gyorsuszás előtutamait. Az első előfu- 

tamban Gróf ödön győzött, máseodik a 

magyar Kulinka lett. A második előfu- 

tam győztese a francia Cavaler
o lett. mig 

a második helyet a magyar Pleplár sze- 

rezte meg, 
' 

A labdarugó torna tegnapi me
glepeté- 

sét Magyarország csapata szolgáltatta, 

amely szép küzdelemben 10 (1
:0) arányu 

győzelmet aratott az olasz csapat ell
en, A 

magyar csapat ezzel a döntő egyik ré
szt- 

vevője lett. 

VILÁGREKORD a 

Helsinkiben tegnap délután atlétik 
verseny volt, amelyen az amerikai 
Romani a 2000 méteres sikfutásban 5 1 

osztály mellett megnyilik a hatodik osz- 

tály is, 
. 

. mp. idővel uj világrekordot álli 



A bénzedrin 
a legujabb amerikai orvosi talál- 
mány Valóságos varázsszer, ideg- 

megnyugtató, azonnal megszünteti 

a csüggedtséget, buskomorságot, 

sőt öngyilkosság ellenszereként is 
használható. Korunk legnagyobb 

bajait hivatott tehát orvosolni a 

bénzedrin. Egy-két injekció és a 

csüggedtek, buskomorak ujjongant 
fognak, az öngyilkosjelöltek pedig 
családot alapitanak. Isten tudja, m: 
azért mégsem tudjuk elhinni, hogy 
olyan biztos szer ez a bénzedrin. 
Valami p-vel kezdődő hasonnevü 
csodaszer iránt több volna a bizal- 
munk. 

- Az iskolás gyermekek fogkezeléső. 
nmnek jelentősége cimén Csögör Lajos 
dr. az Erdélyi Muzeumegylet orvostudo. 
mányi szakosztályának legutóbbi ülésén 
nagy gonddal felépitett előadást tartott. 
Előadásában rámutatott annak a fontos- 
ságára. hogy a gyermekek fogainak 
ellenőrzését már az iskolában végezzék, 
mert ezzel sok bajnak veszik az elejét. 
Számos külföldi országban már rég köte- 

lező az iskolás gyermekek fogainak orvo- 
si kezelése Az Erdélyi Muzemegylet or- 
vostudományi szakosztálya elhatározta, 
hogy a kisebbségi iskolák fentartóinak 
figyelmét felhivja az iskolai fogorvos- 
lás nagy jelentőségére és ajánlja, hogy 
azt az iskolákban valósitsák meg. 

- Két autó összeütközött - három 
halott. Salermo közelében két kirán- 
dulókkal telt autó összeütközött. A 
szerencsétlenségnek három halottja 
és négy sebesültje van. 
- Estebédjét sok ember nem tudja ugy 

beosztani, mint azt az egészséges alvás 

megkivánja A gyomor munkáját az 

egészséges alvás érdekében meg kell 

könnyitenünk, Lefekvés előtt egy kis ka- 

nál BULLRICH-só megszabadit a gyo- 

mornyomástól és nehéz alvástól, 

Sportesem ények 
A kisántánt ökölvivóversenyeken 

zágrábi és laibachi versenyzők 
képviselik a jugoszláv sportot 

A kisántánt ökölvivó versenyek a 
megvalósulás előtt állanak. A verse- 

nyek sikere érdekében nemcsak a ro- 
mán ökölvivó szövetség, hanem a ju- 
goszláv és a csehszlovák szövetségek 
is nagy előkészületeket tesznek. A 
jugoszláv szövetség máris összeálli- 
totta a csapatot, amely szeptember 
3, 4 és 5ő,én résztvesz a városi szinház- 
ban lebonyolitásra kerülő ökölvivó 

versenyeken. A jugoszláv szineket a 
légsulyban Badel Milan, a zágrábi 
Herkules versenyző képviseli. A ban- 
tamsulyban Gottesmann Izidor, a 

zágrábi Macabi tagja, a pehelysuly- 
ban Ruzics Vilkó, a zágrábi Macabi 

tagja, a könnyü sulyban Devcsik Jó- 
zsef, a kisközépsulyban Cserin Ivan, 
mindketten a zágrábi Herkules egye- 

sület tagjai, a középsulyban Heller 
Iván, a laibachi Slovan tagja, a kis- 
nehézsulyban Hladni Ivan, a zágrábi 
Herkules tagja, a nehézsulyban pedig 

Ipavec József, a Maribor PSK tagja 
képviseli a jugoszláv boxsportot. A 
román csapat összeállitása valószinü- 
leg a következő Jesz: légsulyban Ra- 
dan, bantamsulyban Osca, pehely- 
sulyban a Timisoara-temesvári (i- 
lieze III, könnyüsulyban a Timi- 
soara-temesvári Savici, kisközépsuly- 
ban Jelesneac, középsulyban Stefa- 
nescu, a kisnehézsulyban Pop, a ne- 

hézsulyban pedig Nisu. A román ver- 
senyzők is szorgalmasan készülődnek 
az összecsapásra, mert tudják, hogy a 
közönség kitünő szereplést remél tő- 
lük. 

Humist nem adja ki a szövetség 

A görög szövetség átiratot intézett 

a román labdarugó szövetséghez és 
Humis, a Venus játékosának ki- 
adatását kérte. A román szövetség 

válaszában közölte a görög szövetség- 
gel, hogy Humist nem adja ki, mert 
a játékost a jövő év áprilisáig szerző- 

dés köti a Venus csapatához. 

Az IAR csapata visszalép 

a B-iga küzdelmeitől 
Fővárosi jelentés szerint a Brasov- 

brassój IAR egyesület vezetősége be- 
jelentette a szövetségnek, hogy nem 
kiván résztvenni a B-liga küzdelmei- 
ben. A csapat nem oszlik fel, hanem 
amatőr alapon a kerületi bajnokság- 
ban fog résztvenni. 

1937, AU 
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Emésztési z 
régi ilült gyomorbajok, 
fejfájás, étvágytalan 

gyomorégés, görcsös ál 
gyomorbajnál az Amei 

zseniális tudós: Iwata, Scl 
mura által felfedezett „G 
és külföldi orvosi körökbe 
nést keltett. 

„GASTRO-D" kapható gy 
ban és drogériákban, vagy 
tő 185 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában Bucurest 
toriei 124. 

A nyugati lig 

válogatott kere 

A nyugati liga labdari 
vasárnap a déli Ega vál 
pata ellen játszik a Caro 
döntő mérkőzésre a válogat 
keretét máris összeállitott 
a következő.: 
Ágner, Chirciu, Bürger, 
zár, Nagy, Szaniszló; D 
Dobra, Bindea, Ciolac, 
Perneki, Dobai. 

Párisban a főiskolai vila 
versenyek keretében rend 
versenyen Monal franci 
ző halálosan megsebesült. 
versenyző Oliva mexikói 

vel vivott és közben Oliva 
tört. A törött kard befuródt 
testébe. A francia versenyző 1I k EE 
ba szállitották, ahol meghal! 7 
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Mielőtt elment volna, ráhuzta a lány ujjára azt a 
gyürüt, amelyet évek óta nem huzott le az ujjáról. 
Az anyja gyürüje volt. Valami furcsa, nem is szere- 
lem, hanem gondoskodó, féltő szeretet volt a simo- 
gatásában és a csókjában, amikor elbucsuztak. 

- foujours. . toujours, - mondta a lány, ami- 
kor azt kérdezte tőle, szereti-e? 

Igen, ez a toujours, amelyet annyiféle nyelven 
annyi millión szoktak elmondani, naponta ki tudja 
hányszor, ez a toujours most Ugy bántotta, annyira 
közhelynek és mindennapiasnak tünt fel, hogy szinte 
fájt... Valami mást várt, attól a lánytól, aki először 
az övé lett. Valami egészen mást, szebbet, jobbat, 
rendkivülit... 

Kuszák, zavarosak voltak a gondolatai, amikor 
másnap festegette a hajót Marioval. Odapillantott 
arra a fehér csikra, amely a kisujján gyürüdzött és 
eszébe jutott megint a tegnapi este, a Wilhelmintje 
könnyben, lázbpan égő szeme, a törékeny kis test 
forró odaadása és beleborzongott a visszaemléke- 
zésbe, hogy Mario ijedten fordult feléje: 

- Mi bajcd, Gábor? 

- Hogy mi bajom, - lökte ki magából forrón a 
szavakat - hát semmi. Egyszer, egyetlen egyszer, ta- 

lán most először nincsen semmi bajom Most először 
azt hiszem, hogy ezt szokták az emberek „boldog- 

ságnak csufolni, de, hogy ez-e az, azt nem tudom. 
Igy még nem érezten magam soha, olyan estém, 

mint a tegnapi, még nem volt soha. 

Elmult valahogyan a keserves 

ecchio kolompja, Gábor rohant a konyhára meleg- 
izért, surolta a kezeit petróleummal, hogy nyoma se 

maradjon a festéknek, prüszkölve, csapkodva mos- 

délelőtt, el az 
ebédidő és mikor öt órakor vacsorára csöngetett a 

dott ugy, hogy hatalmas tócsák álldogáltak a földön, 
mikor végzett vele. A bárban a mami, mintha szigo- 
rubban nézne mint tegnap, Wilhelmintje mintha sá- 
padtabb volna, mintha a szemel nemcsak az éjszaká- 
zástól lennének olyan karikásak. 

Gáborból ugy buggyant ki a szeretet apró be- 
céző szavainak sokassága, hogy szinte körülfonta ve- 
lük a lányt és nem engedte, hogy annak panasz, 
vagy kétkedés hagyja el az ajkát. Belecsókolt min- 
den kérdést, ölelésekbe fojtott minden apró tiltakoz- 
ni készülő mozdulatot. 

A hetek pedig repültek, az élet vitte, sodorta 
őket könyelmü utjukon előre és a vad rohanás nem 
engedett időt a visszatekintésre. 

Egy estén, emlékezetes este 

döbbent arccal sugott neki valamit. 

lesz, Wilhelmintje 

Hát ez baj, - gondolta Gábor - igen nagy baj, 
de nem akkora, hogy ne lehessen rajta segiteni. Az 
anyád tudja már? - kérdezte tőle. 

- Elle ne sait pas encore - 

a lány. 

- Akkor nincsen baj - sóhajtott Gábor. 

vallotta pirulva 

Másnap délelőtt indultak kettespen atra a szo- 
moru utra, amelyet a lányok ezrel jártak már meg... 

Napokig nem mert a Café International környé- 
kére menni: Vagy egy hét mulva, éppen végzett az 
estéli mosakodással, amikor a javitó mühelyek között 
feltünt a Wilhelmintje kék ruhája, napernyője.. 
Szinte szaladt le a lépcsőkön és ott az egész hajó 
szeme láttára szoritotta magához a lányt. Hangos él- 
jenzés kisérte a hajóról ezt a bátor magáról megfe- 
ledkezést. 

- Andiamo - huzta Wilhelmintje odébb. Gábor 

passzióval tanitgatta néhány olasz szóra. 

Barangoltak az utcákon, a lány mintha kicsit sá- 
pedtabb lenne, kicsit mintha megnyult volna az arca, 
de a régi bizalommal és melegséggel simult hozzá. 
Nem beszéltek arról, ami történt, sem arról, ami tör- 
ténni fog. Wilhelmintje nem hiába élt Antwerpenben, 
nem hiába ismerte annyi társnőjének sorsát, nem kér- 
dezősködött, hiszen tudta, hogy mi vár rá. Elmegy 

H 
A DÉLI HIR 

majd a hajó, kiséri majd ameddig lehet, 
ja a szemeit, hogy ne kelljen a szikrázó 
nie, vagy hogy ne lássák meg csorgó kön 

Elmegy a hajó. Uszik majd lefelé a 
hallgató bárkák, nema partok között, olya 
lesz és olyan csend támad majd utána..( 
ne fog majd kiáltozni valami követelődző 
szosra torzult sikolyok indulnak benne és 
után, amit elvesztett és amit nem szere 
soha többé... 

Csak mentek egymás mellett, néha szi 
szerre álltak meg mind a ketten és veszi 

remegő ajkaik alig találták meg egymást. 
tek a szürkébe öltözött utcákon, amel 
ereszkedett az augusztusi éjszaka feke 
ruhája. 

Mintha bucsuséta lett volna. Mintha 

volna a vihar ereje, mintha kezdtek volni 
kottá válni az ölelések, mintha már nem v 
mi ujság és semmi varázs a lányban. 

Az indulás előtti héten már el-elmarado 

furdalta a lelkiismeret, néha nagyon szeret 

lányt és vadul szoritotta magához, de má 
olyan semmi sem, mint néhány héttel ezelő 
még minden estére igérkezett valami uj 

meglepetés, valami fel nem fedett titok ab 

hér leánytestből. 

Pontosan ugy történt minden, ahogyan 
helmintje elgondolta. Mikor augusztus 
szaladt a szárazdock vizzel es két hónap 
uszott a STELLA, kéjesen terpeszkedve a 
ragyogóra festett oldalakkal, kifestve 
mint valami öregedő pipiskedő félvilági c 
még a mozdulatal, amelyekkel kifelé igyek 
kikötőbe, még azok is olyanok voltak, mi 

a „dámáknak" tulkényes lipegése. 

Mikor a hajókürt vezetéke teleszala 
zel és tolakodva süvitett ki a sip száján, 

befogta a füleit, az a hang, ezer és ezei 
kezdetét és sok ezer végét jelentő he 
megtébolyitotta. 

(Folyt. Köv.) 



zdasági szindikátusok 
miékiratot terjesztett a 
amelyben megállapitja, 

legi árak mellett a kor- 
értékesitési politikája fe- 

sebb volna, ha töröl- 

etékeket és a buzakivi- 

szabaddá tennék. Ezzel 

zövetség kötelezi magát, 
után na- 

vásárol és 

z eladásra kényszerülő 

megkiméli a spekuláció 
rténő kihasználástól, 

ezeti miniszterium ezzel 

az álláspontot foglalja el, 
umrendszer nélkül nem 

megfelelő buzaár. Je- 
kségesnek látszott vago- 
leies prémiumot fizetni. 

entették ki a szövetke- 

zteriumban, hogy ami az 

elyes, az nem helyes min- 

kormány buzaértékesiítési 
pollükája ellen 

rlatban is. Az utóbbi ki- 

tételt mindenki aláinhatja, Igy elmé- 
letileg a buza árának a 3000 leies pré- 

mium bevezetése folytán ugyanilyen 
összeggel emelkednie kellett volna, 
ehelyett azonban a buzaár a gyakor- 

latban visszament. A gyakorlatban a 
buzaéntékesitési illeték vagononként 
legalább 14.500 leit tesz ki, viszont 
a prémium csupán 3000 leit, amellett 
tekintetbe kell venni, hogy az illeté- 
ket a kereskedelemben forgalomba 
kerülő mindenfélelisztutánkel] fizet- 
ni, a prémiumot pedig csak a kivitel- 

re kerülő buza után. 

A fogyasztók kezdettől fogva elle- 
ne voltak a buzaértékesités és az av- 

val kapcsolatos illetékek küvetése 
folytán a gyakorlatban keresztülvitt 
liszt és kenyérértékesitési politiká- 
nak, Most már a mezőgazdasági szin: 
dikátusok is ellene vannak, Ezek után 
elméletben el kellene törölni a buza- 
értékesités mai rendjét. Itt is kiderül, 

hogy más az elmélet és más a gya- 

korlat... 

ől jelentik: Összesen tiz 

öttük Románia vasutai- 

atósága is, magyjelentőségü 

ezményeket engedélye- 

ok részére, akik a szep- 

ól 20-ig nyitva lévő buda- 

endezési őszi vásárt és 

kézmüűvesipari kiállitást 

ák tekinteni. A C. F. R. a 

ásnál 5070 kedvezményt 

zett a személy és gyorsvo- 

II, és III. osztályára. Ra- 

knál Budapest felé a hely- 

s megfizetendők, visszafelé 

alól mentesülnek az uta- 

retes, hogy a magyar vas- 

5 hajókon ugy az oda, minit 

tazásnál 50-5070 az utazási 

szávesszük azt is, hogy az 

ár látogatói vizum nélkül 

F. R. is engedélvezte az utazási 

ezményt a budapesti Oszi Vásár 

látogatói részére 

minden kocsiosztályon 

léphetik át a határt és a nemdes vi- 

zumdij egyharmad áráért Budapes- 

ten utólag szerezhetik meg a vizumot, 

világos, hogy az érdeklődők egész 

rendkivüli és a lehető legelőnyösebb 

utazási kedvezményhez jutottak 

most. 

Az utazási kedvezmények a magyar 

vonalakon már életbe léptek és szep: 

tember 20.ig maradnak érvényben, a 

C. F. R. vonalakon a memzetközi szo- 

kásnak megfelelően, a nyitás előtt és 

a nyitás után öt nappal kezdődnek, 

illetve érnek véget. Az összes kedvez- 

ményeket biztositó utazási igazolvá- 

nyokat az Európa utazási iroda és a 

Wagons Lits-Cook fiókintézetei áru- 

átják és ilyen igazolványt bárki sze- 

rezhet magának, személyenként 150 

lelért. 

ATO ALÁIRÁSNAK KELL 

Az ADÓNYUGTAÁKON. A 

zterium rendeletet adott ki
, 

elmében az összes adónyug- 

nzügyigazgatóságok által ki- 

nyugtákon tisztán olvash
ató 

k kell szerepelnie. Ez azért 

hogy esetleges utólagos 
felszó- 

almával rögtön megállapit- 

en, ki állitotta ki a nyugtát. A 

a miniszterium figyelmezteti, 

n esetben követeljen olvasha
- 

zeti aiminöszter holnap, va- 

misoara-Temesvárra érke- 

szter a reggel 7.20 órakor 

fejei fogadják. A minisz- 

a féltizkor a kereskedelmi 

mozgalommal kapcsola- 

aton jön és az állomáson a 

rmében előadást tant a 

tos kérdésekről. Erre az előadásna 

meghivót kaptak a három bánsági 

vármegye szövetkezeteinek képvise- 

lői is. Az előadás után a miniszter 

több szövetkezeti iutézményt tekint 

meg, majd délután négy órakor Par- 

ta-Parácra utazik a ménes megtekin- 

tésére, utána a ciacovai-csákovai me- 

zőgazdasági iskolát látogatja meg. 

Franciaországban emelkedtek a jára- 

dékok árfolyamal. A Havas-ügynökség 

jelenti, hogy a párisi tőzsdén a francia 

járadékok árfolyamai erősen emelkedtek
. 

Ez az emelkedés a tökések bizalmának és 

a javuló gazdasági helyzetnek a követ- 

kezménye. 

A konzervgyár felemelte a bevásár- 

lási árakat. A Timisora-temesvári 

huskonzervgyár, amely eddig a 80- 

10 kilós angol sertéseként 21.25, majd 

21.75 leit fizetett az élősuly kilója 

után, az átvételi árat most 28 leire 

Sportkocsik: 

1. Petre Cristea 

FORD 
széria motorral. 

1I. tng.H. Rosencuer IW 
Sport tipus kompresszorral. 

III. Col. Alex. Berlescu 

FORD 
V 

széria motorral. 

IV. Serban Grigorescu 
BMW - sport tipus.. 

...... 

A fent emlitett Ford kocsik kivétel nélkül 

szériában gyártott motorral, versenyeztek. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.,78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 186.62-144.95, belgas 

32.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

93,50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

Valuták magánártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.70-6.75, svájci frank 

4-42, dollár 188-142, angol font 886-6895, 

olasz lira 8.50-8.70, osztrák schilling 33.50 

-34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50-3.75, 

cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 1100 

-1120, arany font 1370-1390. 

. 

Gyógyitható-e 
? 

a fértigyengeség? 
Igen. 

Bármi is legyen az impontenciának oka, 
félénkség, a mirigyek rossz müködése, 
vagy előrehaladott kor, egy célszerü ke- 
zelés tökéletesen helyreállithat mindent. 

De egy ilyen kezelésnek két feltételt kell 
teljsitenie: ne ártson az egészségnek és 
vissza kell adnia a férfinek szexuális ké- 

pességeit, anélkül, hogy fáradtságot 
okozna. 
A Reton-tabletták ebben a tekintetben 

utólérhetetlenek, 
Reton egy teljesen uj bázis és jemételt 

kisérletezések alapján lett készitve, ame- 
lyek végül eredményhez vezettek. 
A Reton hatása felülmulja az összes 

márakozásokat: naponta 8 tablettával 
való kura visszaszerzi a férfi számára, 
aki szexuális depresszióban szenved, a 
fiatalság erejét. 
Egy Retonztubus 25 tablettát tartal- 
maz és kapható gyógyszertárakban és 
Vidékre 110 lei, a pénz előre való bekül- 

dése mellett küldhető, Vezérképviselet: 
E. 4. L, Cioara, Str. Sperantei 87, Bucus 

ul 

/ ersen ocsik: yk k 

/ 
Ernst festetisch 

MASERATI 

1I. Petre Cristea..... 

FORD 
. 

széria motorral. 

111. Col. Alex. Berlescu 

FORD 
2. 

széria motorral. 

IV. M. Sontag ...... . 

BUGATT! 

A kivitel alakulása, Most kenültek 
nyilvánosságra a juniusi kivitel ada- 

tai, amelyekből kiderül, hogy a nyers- 

olajtermékek kivitele emelkedett, va: 

lamivel emelkedett a fakivitel is, vi- 

szont a gabonaexport erősen vissza- 

esett. Junius hónapban Romániából 

legtöbbet Németországba exportál- 

tak, utána következik sorrendben An- 

glia, Franciaország és Csehország. 

Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiac teljesen üzlettelen és ugy a buza, 

mint a kukorica irányzata lanyha. A pia- 

ci árak a következők: uj buza 78 kilós 

415, uj buza 79-80 kilós 425, tengeri 300, 

uj zab 320, uj takarmányárpa 350, uj ta- 

vaszi árpa 400, korpa 290, kismalmi 
liszt 

a 30-70-es beosztásból 800, nagymalmi 

liszt 820 lei százkilónkint. A lóheremag 

21, a lucernamag 25 lei kilónkint, 
Aaaa 

Színfiáz 

HFekete Mihály megpályázaa az 

aradi szinbázat. Arad városa kiirta a
 

szinházra a pályázatot, amely szep- 

tember elsején jár le. Eddig mind- 

össze egy pályázat érkezett be, de 

szinházi körökben ugy tudják, h
ogy 

összesen hat pályázó versenyez m
ajd 

az aradi szinház bérletére. Ezek kö 

zött lesz Fekete Mihály, volt Ti 

misoara-temesvári és aradi szinház- 

igazgató is, aki az elmult esztendőt 

Magyarországon töltötte és ugy Bu- 

dapesten, mint Szegeden szép sikere- 
ket aratott. Fekete Mihály - értesü- 

aa
 

lésünk szerint - a Timisoara-temes- 

vári szinházat is megpályázza. 
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BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
19: Katonazene. 
20.35: Román dalok 
21.15: Tánczene, 

2245: Vendéglői zene,. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna. utána le- 
mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A rendőrzenekar. 18.30: Hi- 
rek. 14.30: Lemezek. 15.40: Hirek. 17.15: 
Mese. 17.45: Hirek. 18: Közvetités a recski 

Házasság [ 

Megnősülne 

harmincöt esztendős józanéletü, pártiké- 
pes, jómegjelenésü, ingatlanrésztulajdo- 

nos magántisztviselő. Otthontszerető va- 

gyonos hölgyek, esetleg megbizottaik, (fá 
radtságukat megfizetem) érdeklődjenek 
vÉletcél" jeligén, Rudolf Mosse, Arad, ci- 

(589) 

] levelezés 

Drágám! 
Köszönöm jó kivánataidat, szeretettel 
gondolunk rád mindketten „Kicsi Szl- 
ved", (2042) 

anzmszna 

Alkalmazás 

Szobaleány 
bizonyitványokkal, tiszta, rendes, felvé- 
tetik. IV., Mircea Voda 8. (2028) 

Főzni tudó mindenes 
éves bizonyitvánnyal szept. elsejére fel- 
vétetik. Cim a kiadóban, (2031) 

Fiatal kifutófiu 
biciklivel felvétetik. Thomas csokoládé- 
gyár, Buley. Carol 29. 

Állást keres 
Házvezetőnőnek 

esetleg más megfelelő állásba menne idő- 
sebb urinő, ki plébánia háztartását 11 
évig vezette. Ajánlatokat „Szorgalmas" 

jeligére a kiadóba kérek (2035) 

(2040) 

Iparos özvegye 
bármilyen délelőtti munkát vállal ellátás, 
esetleg csekély fizetés ellenében, Vállal- 
ja háztartás vezetését, vagy felügyeletet 
gyermekek mellett. Cim: III. ker., Glad- 
utca 9. szám. (2017) 

Állást keres 

középkoru, két évtizeden át volt önálló 
textil és kötött rövid áru kereskedő, ro- 

mán, magyar és német nyelvtudással. 
Külföldi kereskedelmi gyakorlattal, vál- 
lalna divat- vagy textilüzletben állást 

Ciprólrdetések 

bányából. 18.35: A rádió szalonzenekara. 
19.20: Farkas Jenő csevegése 20: Cigány- 
zenekar muzsikál. 21: Egyfelvonásosok 
tarkaestje. 2383: Hirek. 23.25: Jazz-zene 
énekszámokkal, 24.10. Hanglemezek, 1.05: 
Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Szalonzenekar 
hangversenye. 19: Mezőgazdasági félóra. 
10.30: Felolvasás 21: Hanglemezek 
Bécs. 20.30: A rádiózenekar. 21.20: Vi- 

dám egybeállitás. 22.40: Svéd Sándor éne- 
kel, 23.20: A szimfonikusok hangverse- 
nye. 24.20: Lemezek. 

BELGRÁD, 19.30: Ének. 20. Lemezek. 
21: A rádiózenekar, 22.30: Népdalok. 23.15: 
Vendéglői zene. 24: Tánclemezek. 
MILANÓ. 20: Vegyes zene. 22.30: Szim- 

fonikus hangverseny Mascagni vezényle- 
tével. Utána hirek és tánczene. 
STUTTGART, 20: Tánczene 21: Vig- 

opera. 24: Tánczene. 1: Lemezek, 

Lakótársnőnek 
tisztviselőnő, teljes ellátással kerestetik. 
IV., Mircea Voda 3. (2024) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. 

Csinosan butorozott. szoba 
fürdőszobahasználattal, különbejárattal, 
azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. (2029) 

C. Bratianu 

Butorozott szobát 
fürdőszobahasználattal, külön bejáratta: 
keresek. Cimeket „"Csendes" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2010) 

Nagy szoba ; 
egészséges, világos, I. emeleten, fürdőszo- 
bahasználattal, kiadó. III, Str. Iosif Gál 4. 

(2009) 

3 szobás 
modern lakás, október 1-re kiadó, uj ház- 
ban. Helikon-nyomda közelében, I, Str. Olimp 16. 2041) 

népszinmű előadása a II. ker. 
Kat. Hfjusági Egyesület műlked- 
velő gardájának előadásában 
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BUCURESTI 
7.30. A reggeli müsor közvetitése. 
9.55: Istentisztelet. 

13.10: Zenekari hangverseny. 
19.15: Szórakoztató zene 
20.50: Lemezek. 

21.15: A rádiózenekar. 

22.55: Lemezek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egy- 

házi ének és szentbeszéd. 12.15: Evangéli- 
kus istentisztelet. 18.30: Az operaház tag- 
jaiból alakultzenekarhangversenye. Szü- 
netben 14: Hlőadás. 15: Lemezek. 16: Gaz- 
dasági előadás, 16.50: A rádió szalonzene- 

kara, 17.30: Előadás, 18: Cigány zenekar 
hangversenye. 19.10: Előadás. 19.40: Enek. 

20.15: Előadás, 20.45: Luxemburg grófja 
operett előadása, 22.50: Sport. 23.15: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 24.10: Jazz-zene 
1.05: Hirek, 

a és nyelv 
vezetésével szepi. 1-én megnyilik III, Strada Treboniu Laurean 3 szám alatt. írancia és román játszókurzusok, délután külön órák és kurzusok nagyobb fiuk és leány 

Adás-vétel 
Használt butort 

készpénzért veszek, u. m. hálószoba, 
szekrény, ágyak, asztalok, székek, divá- 
nyok, ágytollak, porcellán és főzőedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek és egész 
háztartást, stb. Cim: „Mobile Uzate" IV., 
Str. Fröbl 51. (az udvarban) Böhm engros 
üzlet mellett, (1952) 

Ebédlő asztal 
jó állapotban lévő, jutányosan eladó, Cim 
a kiadóban. (1910) 

Eladó 

valódi karakül bunda szkunksz gallér és 
manzsettával és egyéb szőrmék. IV., Mir- 
cea Voda 3, (2025) 

Egy hold 

prima föld eladó Ötelecen. Bővebbet III., 
Str. Memorandului 11. (2036) 

Külföldi pianino 

jó hangu és jó állapotban, megvételre 
kerestetik. Cimek gyártmány és ármeg- 
jelöléssel a kiadóba küldendők, (2008) 

BUDAPEST II. 12.5: 
Lemezek, 17.35: Szalonze 
1945: Előadás 20.15: Heged 
kettős. 20.50: Lemezek. 

BÉCS. 19: Jazz-zene d 
Szórakoztató hangverseny. 2 

Rekviem, 22.35: n 
Tánczene, 

BELGRAÁD. 19.40: Lemeze 
dalok, 22.40. A rádiózenekar 

koztató zene, 24: Lemezek 

MILÁNÓ. 19.45: Vegyes zel 
rett. 

RÓMA. 20.45: Vegyes zene 

koztató hangverseny. 22.50: 

VARSÓ. 18: Könnyü zene. 

23: Ének, 23.25: Zongorajáték. 

SZOMBATON, AUGUSZIt 
szolgálati beosztás a következ 

Jutányosan elad 

egy két hengeres üzemképe 

Uisentes 120. 

eegee z. 
Különféle 

Középiskolai tanul 
részére intellektuel családnál 
tást keresek. Külön szoba 
használattal kivántatik. 
„Notarul comunei Bocsa Roma 
kérek. 

Diákleányy 
teljes ellátásra elvállal Csutor 
Iosif, volt Árok-utca 9. 

Középiskolai tanuli 
teljes ellátásba venne uricsalá 
lák közvetlen közelében. Zongc 
ban. Cim a kiadóban. 

Javitóvizsgára garanciával 
főleg a román és francia nyelv 
lomból nagy tanitási gyakorl 
hölgy, Érdeklődni lehet min 
4-7 óra között Buley, Reg. 
6. Dr. Backné. 

Gyönyörü kis birtok 
3 hold, a vadászerdei uton, közvetlen az 
erdő mellett, 1 hold szőlővel, családi ház- 
zal, gazdasági felszereléssel 900,000 leiért 
eladó Cim a kiadóban, (1856) 

SZIV 

szerény fizetéssel. Cim a kiadóban, (2027) 

Bdáile Cipova 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 
és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prosfata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női befegsé- 
geknél gyégyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

statiuuea Balueaca 5. A., Linova 
Nyomatett a Hunyadi-nyomda 

Kerékpár 
(biciklik) 

Öpel, NSU, Görick 
olcsó áron és nagyon 
kényelmes részletfize 

Fényképezőgéf 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Vo 
részletfizetések 

Football:lab 
legolcsóbban 


